

政务服务好不好 企业群众说了算

赵志斌



确,各市都铆足了劲头,这个时候谁见事早、行动快、措施准、力度大,谁就能够实现弯道超车、争先进位。

从全国层面来看,北京、上海、广州等城市每年咬定不同的痛点难点堵点集中攻坚,营商环境改革已进入5.0阶段,强者愈强、快者愈快的马太效应在营商环境领域越发明显。从全省层面来看,今年,聊城市率先启动企业全生命周期集成改革。之后,日照、德州、临沂等市相继跟进,全省优化营商环境的竞争态势有增无减。

无论是经济工作还是产业发展,最终都要落脚到项目上。淄博市精准对接经济社会发展和企业实际需求,结合“齐好办”帮办代办服务,为重大项目提供从策划、立项、施工许可到竣工验收的全链条、全周期、专业化服务,解决企业在项目审批中的烦心事、揪心事,护航企业发展。面对千帆竞发的态势,加快补齐改革短板,放大核心优势,努力在激烈的竞争中赢得主动。

政务服务好不好,企业群众说了算。今年上半年,淄博市635个项目享审批“前延”服务,涉及投资金额786.5亿元;通过信用审批“承诺即入”模式办理事项2.5万余件;针对现场勘察事项多、耗时长、来回跑等堵点、痛点问题,实施现场勘察改革,办理勘察事项3905件,勘察环节减少60%,勘察时间缩短80%……

以“拿事当事”盯紧、靠上、抓对接。市场主体是经济发展的载体,服务市场主体就是服务大局、服务发展。营商环境比拼的是服务和效能。以政企沟通“零距离”、解决问题“零停滞”、政策落实“零障碍”,为企业提供更精准、更优质的服务。以战斗姿态拿企业和群众的事当事,营商环境就一定会上新台阶。

不久前,山东省印发了《2022年度16市高质量发展综合绩效考核方案》,涉及淄博的是深化“放管服”改革和营商环境评价。改革走到今天,剩下的都是难啃的硬骨头,这就决定了当前比认识更重要的是决

心,比方法更关键的是担当。特别是那些干起来有难度、不干就留隐患的事,那些进退两难的事,那些多年来想干而因种种制约因素而未干成的事。比如“一窗受理”在基层的真正落实、“一网通办”不好办等一系列问题,没有破釜沉舟的担当精神是解决不了、干不好、干不成的。

政务服务好不好,企业群众说了算。今年,淄博在全省率先实现医师、护士执业注册“一网通办”和“零跑腿”办理。“我要开网约车”“大学生毕业生落户”等独具淄博特色的“一件事”改革,真正实现一件事一次办。

深化改革,割的是自己的肉、动的是别人的奶酪,甚至会面临“触动利益比触动灵魂还难”的情况。淄博市有些行政审批改革之所以走在全省前列,是因为把握住了改革的新风口,把企业群众的需求侧放到大链条中研究,联系“上下游、左右岸”提出系统性解决方案,以前瞻性思考进行研判,以明天的思维谋划今天的工作。

淄博市生态环境局局长周三上线12345

淄博7月17日讯 为倾力解决好群众和企业“急难愁盼”问题,7月20日,淄博市生态环境局党组书记、局长满军上线12345,专线电话:0533-5112345。

为认真落实淄博市委、市政府“品质提升年”部署要求,倾力解决好群众和企业“急难愁盼”问题,打造“接诉即办、一抓到底”淄博12345政务服务便民热线服务品牌,7月20日(星期三)9:00至11:00(10:30至11:00为回访时间),满军上线12345,专线电话:0533-5112345。

受理范围:淄博市生态环境局行政职权范围内(生态环境保护污染防治、生态保护、生态环境监测、生态环境执法等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

从审批“不见面”、办事“零跑腿”到信用审批、全程网办……政务服务好不好,企业群众说了算。在淄博,快一点、再快一点的行政审批脚步一直在向前迈进。7月16日,在淄博市行政审批服务系统2022年半年工作会议上,一系列便民利企的改革创新“红利”优化营商环境、助力经济发展。

以“时不我待、分秒必争”的紧迫感为优化营商环境冲刺。区域竞争就是百米冲刺,零点零几秒就能决定冠军归属。迈进新征程,区域竞争加速升级,发展压力日益凸显,“不进则退、慢进也是退”的竞争局面愈发严峻。

根据山东省政府要求,2022年底前,完成全省各级行政许可事项和高频政务服务事项基本目录、实施清单、办事指南的修订公布。任务目标已经明

基本完成“一带两区”建设内容 白云湖公园雏形已现 周村新添一处亲水休闲公园

淄博7月17日讯 周村区结合公园城市建设以及城市品质提升要求,在周村主城区西南部为市民新建了一处亲水休闲健身的好去处——白云湖公园,近日已现雏形。

据了解,白云湖公园项目占地面积约37.15公顷,其中水面面积约为18.96公顷。总投资约8000万元。目前公园基本完成“一带两区”建设内容。“一带”主要是围绕堤顶路,结合湖面、景观湿地带、生态护坡,打造环湖生态漫步带。“两区”主要指公园北部的城市活力景观区和公园西南部的自然生态植物园区。

城市活力景观区位于白云湖北侧,结合西外环及周隆路形成的景观轴线设置市民广场、人口花阶、城市文化景墙、凤凰台、丝路印象等景观空间



俯瞰白云湖公园

展示城市文化,围绕周边居住用地设置健康运动休闲场地,为周边居民打造健康活力的运动氛围。自然生态植物园区位于白云湖西南侧,以生态自然景观为主,通过植物种植打造

春花园、夏荫园、秋叶园、冬韵园,林下种植网红花海,形成成片花海景观,营造网红打卡地。

周村区园林绿化服务中心相关负责人介绍,白云湖公园以“都市活力、文化魅力、健康

生活”为设计理念,通过利用水库堤坝及周边用地打造多样化的亲水空间与多功能城市开放空间,以突出城市文化展示城市形象为目标,充分发挥“城市门户”“水韵风采”“居民休闲场所”的场地属性,展现周村生态活力新城的华彩乐章。同时,以周村丝绸旱码头文化、湖区水利文化为设计元素展现城市文化与自然生态景观,打造出轻快欢乐的城市花园空间,塑造周村门户新形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张琳 李静



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多视频内容

老人赶集走失 20小时不放弃 民警寻回古稀老人

淄博7月17日讯 上了年纪的老人因记忆力减退、行动迟缓,外出时很容易迷路或发生意外,让家里人担心。近日,张店警方20个小时不言弃,终于将一名走失的古稀老人寻回。

7月14日下午2点,市民高女士焦急地来到淄博市公安局张店分局商品城警务工作站报警,称其年过古稀的父亲早上6点多去赶集至今未归。

高女士告诉民警,老人患有帕金森疾病,若独自在外时间长了,会非常危险。民警安抚高女士后,迅速组织警力进行查找,通过老人赶集地附近的监控发现,其于当天下午4点步行前往淄博经开区方向。

民警立即联系张店经开区嘉亿国际警务工作站帮忙查找,由于夜间视线较差,给查找带来困难,一夜的寻找并未获得有效线索。民警决定扩大搜索范围,重点查看火车站、车站等区域,终于在7月15日上午9时许发现老人在淄博火车站南站坐上266路公交车。民警立即与该公交车司机取得联系,得知老人在花山路某公交站下车。

上午10时许,民警驾车到达现场,发现老人横躺在路边,身体非常虚弱。民警迅速上前将老人搀扶上警车,为老人送上了矿泉水,并与家人一起将老人送往辖区某卫生服务中心进行救治。看到老人逐渐恢复,民警们才放心地驱车离开。

20个小时不间断地查找,他们从未放弃。老人家含泪对张店警方表示感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信?

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象

关注啦!

公告挂失寻人

24小时手机/微信: 15253311449

全市联动 0533-3595671

挂失声明

★信艳华丢失山东名尚置业有限公司2020年7月6日开具的收据一份,收据编号:CF0006390,金额:66877元,声明作废。

★李红彪丢失淄博一诺房地产开发有限公司开具的一诺阳光5-1-1402单据2张,维修基金单据编号:0022940,金额:11142元;办证费补面积差价单据编号:0022401,金额:41040元,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。